KARTA PRACY
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©&. Jak nazywa sie proces rozktadania pokarmu na

® CENTRUM & prostsze zwiazki organiczne?
d = 9y SZTUKI S a)trawienie
z rOWI e MOSCICE : b) wchtanianie
5 c) wydalanie

1. Korzystajac z wagi i miarki, okre§l warto$é

7. Przyporzadkuj uktadom ich funkcje:
swojego BMI (wspotczynnik masy ciata).

Waaa Pokarmowy Ochrona waznych narzagdéw
LS 1 ¢ omms 5 & Oddechowy Poruszanie sie

Wzrost:............. K Kostn

BME: o, y

Transport pokarmu i gazéow

Mieéniowy Pobieranie pokarmu i trawienie

o , Krwiono$ny Wymiana gazowa
2. Zdrowy styl zycia to: N -
a) dieta cud i codzienny jogging : . i .
b) racjonalne zywienie i dbatos¢ o codzienng ' B &. Ciemnoczerwony organ, ktéry magazynuje
aktywnosc fizyczng & y

’ i przetwarza cukry, biatka, ttuszcze
c) codzienny wypoczynek i relaks przed TV~ .

i witaminy oraz produkuje z6t¢ to:
a) trzustka
b) watroba

c) slinianki
2. Powierzchnia

.................... jest silnie pofatdowana,
zachodzg w nim procesy tj.: myslenie, zapamietywanie.

.. 9. Szkielet dorostego czlowieka skiada sig z:

“‘.‘
.

4 . Ptat ciemieniowy w mézgu odpowiedzialny jest za:

a) 216 kosci

b) 206 kosci

a) osrodek rownowagi c) 199 kosci
b) osrodek ruchowy

c) oérodki czuciowe

.
.
.
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1.0. Nadcisnienie tetnicze to grozna choroba, na ktéra
5. Uklad pokarmowy skiada sie z:

maja wptyw m.in. stres i brak ruchu. Prawidiowa

wartos¢ cisnienia tetniczego dla gimnazjalisty
a) jamy ustnej, gardta, przetyku, zotgdka, jelita cienkiego,

wynosi:
jelita grubego, odbytu a) 100/60 mmHg
b) jamy ustnej, gardta, przetyku, zotadka, watroby, jelita cienkiego, b) 120/80 mmHg
jelita grubego, odbytu

c) 140/ 90 mmHg
c) jamy ustnej, gardia, przetyku, zotadka, watroby, jelita cienkiego, jelita grubego
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P%L &Il &. Uktad pokarmowy to dtugi przewéd sktadajacy sie
2arowie MOSCICE . " zkilku odcinkéw. Sa to:

a) jama ustna - zotgdek - jelito grube - odbyt

b) gardto - jama gebowa - jelito cienkie - odbyt

c) jama ustna - gardto - przetyk - zotgdek - jelito cienkie -
- jelito grube - odbyt

1. Aktywnosé fizyczna odgrywa wazna role w funkcjonowaniu
catego organizmu. Ktore stwierdzenie jest nieprawdziwe?
a) ruch to zdrowie
b) ruch powoduje zte samopoczucie
c) ruch korzystnie wptywa na prace wszystkich
narzagdow wewnetrznych. 7— Pluca sa narzadami uktadu:

o a) krwionosnego
b) oddechowego
c) pokarmowego

2. Zgodnie z zasadami racjonalnego zywienia
nalezy spozywac:
a) 4 positki dziennie
b) 3 positki dziennie
c) 5 positkow dziennie

................. £. Serce cztowieka sktada sie z:

a) 2 komor
b) 2 komor i 2 przedsionkow
c) 1 przedsionka i 2 komor

=. Rece stanowia gléwnga droge przenoszenia bakterii

i wiruséw chorobotwérczych do organizmu, nalezy
wiec my¢ je doktadnie:

a) tylko po jedzeniu .
b) przed jedzeniem
C) przed snem
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r _9 Kregostup, element uktadu kostnego,
; :.' petni w organizmie cztowieka funkcje:
4 . Z ilu ptatéw zbudowany jest mézg cztowieka? ::' Eg ggﬁfoorg ggerggt—:(‘:r;?a*akregowe go
a)b5 C) miejsca przyczepu miesni glowy i szyi, tutowia
b) 4 . i konczyn
c) 6 4

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

5. Ciato czlowieka to wspoétpracujace ze sobg uktady
narzadow. Ktore z ponizszych ukiadéw narzadow

1.0. Z ilu kregéw zbudowany jest kregostup
nie wystepuja w organizmie cztowieka ?

czlowieka?
ukfad szkieletowy, uktad pokarmowy, uktad pierwiastkowy, uktad nerwowy, a) 43
uktad wydechowy, uktad krwionosny, uktad oddechowy, uktad wydalniczy, b) 34
ukfad rozrodczy, uktad hormonalny

c) 28



